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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ 

СТРУКТУР АГРАРНОЇ СФЕРИ 

 

Структурні зміни в аграрній сфері, економічна та соціальна 

ефективність мають суперечливий характер, що в свою чергу 

призводить до нереалізованості сільськогосподарського потенціалу. 

Саме тому фінансова підтримка повинна бути адресно направлена на 

розвиток аграрного сектору та підтримку аграріїв. Нині, на 

державному рівні, в нормативно-правовій базі, мають постати 

пропозиції щодо конкретних джерел забезпечення аграріїв, зростає 

роль ефективного залучення грошових потоків через застосування 

дієвих фінансових механізмів. 

Неадекватність нормативної бази фінансово-кредитного 

забезпечення суттєво відображається на виконанні програм розвитку 

підприємницьких структур аграрної сфери. 

Фінансова політика підтримки пріоритетних галузей аграрної 

сфери може розглядатися в аспектах створення умов зростання 

сукупного попиту та ділової активності [1, с. 343]. 

Механізми фінансово-кредитного забезпечення аграрної сфери для 

кожного періоду розвитку окремого господарюючого суб‘єкту мають 

свої особливості – при створенні, розвитку, поточній та інвестиційній 

діяльності, розширеному відтворенні тощо. Також досить суттєво 

впливає економічна ситуація в Україні у цілому, кризові явища, 

нестабільний курс валюти, купівельна спроможність, невідповідність 

продукції стандартам ЄС, нестабільність зовнішньоекономічної 

ситуації тощо. 

Перехід до ринкових методів господарювання зумовив суттєві 
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кількісні та якісні зміни в структурі ресурсного забезпечення 

вітчизняного сільського господарства. Формування нових фінансових 

умов мало несприятливий і навіть агресивний характер по 

відношенню до підприємств галузі. Створення і розвиток нових 

фінансових механізмів та інститутів здійснювалося одночасно з 

демонтажем елементів централізованої економіки. При цьому не 

створювалися необхідні умови, які б амортизували та компенсували 

негативні наслідки здійснюваних фінансових трансформацій [2, 

с.105]. 

У вітчизняній практиці аграрного сектору економіки сформовані та 

використовуються різні фінансові механізми: 

– механізм державної фінансової підтримки – держава шляхом 

застосування правових, адміністративних та економічних важелів 

регулює поведінку аграрія, визначає перспективи розвитку галузі, 

виконує спрямовуючу роль щодо реалізації довготривалих програм 

розвитку агропромислового комплексу у сприятливий для 

національної економіки бік; 

– механізм банківського кредитування – є формою реалізації 

процедури кредитування, що здійснюється самостійно кожним 

комерційним банком на основі сформованої кредитної політики, 

ефективність якого визначається збігом економічних інтересів 

кредитора та позичальника і, як наслідок, досягненням кінцевої мети 

кожного суб‘єкта кредитних відносин: для позичальника – зростання 

ефективності підприємницької діяльності за рахунок позичених 

джерел, а для кредитора – отримання прибутку від кредитної операції 

без втрати потенційного клієнта на майбутнє; 

– механізм страхового захисту – передбачає відносини, спричинені 

необхідністю акумуляції фінансових ресурсів задля відшкодування 

збитків, спричинених настанням ризикових та загрозливих наслідків 

агропромислового виробництва, пов‘язаних зі специфікою діяльності, 

що створює сприятливі умови для безперебійного процесу 

суспільного відтворення [3, с.89-90]. 

За умови ефективної дієвості кожного інструменту та важелів 

впливу створюються сприятливі умови для розвитку як окремо взятої 

підприємницької структури, так і аграрної сфери загалом. 

Створенню конструкції новітнього фінансово-економічного 
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механізму забезпечення ефективного функціонування підприємств 

аграрного сектору України має передувати розробка теоретико-

методологічних засад цього механізму. Це важливо тому, що цими 

засадами визначаються сутність, принципи формування механізму, 

часові параметри його дії, елементний склад механізму, спосіб 

поєднання окремих елементів. Зі зміною умов функціонування 

підприємств галузі мають змінюватися й механізми. Перенесення 

чужих механізмів на терени нашої країни не завжди ефективне, а іноді 

й узагалі недоречне [4, с.14]. 

Неврегульованість в нормативні базі зумовлює не лише зменшення 

обсягів та ефективності виробництва в аграрній сфері, а й занепад 

значних сільських територій України. Тому, наразі, для ефективного 

фінансово-кредитного забезпечення розвитку підприємницьких 

структур аграрної сфери необхідною умовою є прийняття законів, 

положень, методичних рекомендацій, які б відповідали реальним 

можливостям господарюючих суб‘єктів та спрямовували їх діяльність 

на підвищення конкурентоспроможності. 
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